



易炼红在丽水督导主题教育工作并调研“千万工程”和经济社会发展情况时强调
以深入实施“千万工程”激发走在前列新动力
加快探索山区绿色低碳高质量发展新路径

本报讯(浙江日报记者 翁浩浩 记者 赵泰州)5月23日下午至24日,省委书记易炼红在丽水督导主题教育工作并调研“千万工程”和经济社会发展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于推动高质量发展的论述和关于“千万工程”的重要批示精神,紧密结合我省开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,扎实推进“循迹溯源学思想促践行”活动,牢牢把握以人民为中心的发展思想,以深入实施“千万工程”激发走在前列新动力,造福更多农民群众,造就更多美丽乡村,加快探索山区绿色低碳高质量发展新路径。

青山与秀水相依,古堰和老街相映,古堰画乡宛如浑然天成的山水画卷。2006年7月,时任浙江省委副书记习近平同志来到这里调研。这些年来,古堰画乡以“千万工程”

为牵引建设美丽乡村,获全国首批乡村旅游创客示范基地等荣誉称号。易炼红来到这里循迹溯源,实地考察通济堰、堰头村党群服务中心、画乡供销社等,了解村庄大力实施全域提升人居环境质量、发展文旅产业、推动富民增收等情况,与村民和经营业主交流交谈。易炼红指出,“千万工程”的出发点和落脚点就是解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,营造一流人居环境,带动乡村产业振兴,促进群众增收致富,希望当地党员干部始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,把绿水青山用心守护好,把“千万工程”深入推进好,打造“村美、人和、业兴、民富”的生动实景图,让群众过上更加美好的生活。

莲都区碧湖镇下南山村是我省首批历史文化村落保护利用重点村。村内泥墙青瓦错落,绿树溪流环

绕,古朴与自然融为一体。易炼红走进村庄实地考察“欢庭·下南山”文化客厅、管家中心等,了解村庄持续深化“千万工程”,通过古村落保护开发助推乡村振兴情况。易炼红指出,“千万工程”给浙江农村带来了全方位系统性的蝶变,实实在在地增强了农村居民的获得感幸福感,要坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,进一步打开“两山”双向转化通道,不断把生态优势转化为发展优势、发展胜势。

生态产品价值实现机制(丽水)实践展示馆是全国首个以生态产品价值实现机制试点工作为内容的综合性展示馆。易炼红考察展示馆,了解山区探索“两山”价值转化路径,建设生态产品价值实现机制试点情况。易炼红充分肯定丽水的探索实践,指出构建生态产品价值实

现机制是推动山区高质量发展、实现共同富裕的有效载体,希望丽水在构建生态产品价值实现机制上加大探索实践力度,进一步丰富实现形式、完善指标体系、挖掘生态享用内涵,形成更多可复制可推广的经验成果。

作为日化行业领军企业,纳爱斯集团有限公司坚持践行“两山”价值转化,打造全产业链生态产业体系。易炼红考察企业生态创新展示中心,了解传统制造业转型升级情况,希望企业始终扎根丽水,秉持“生长于斯、发展于斯、受益于斯、回报于斯”理念,牢牢扭住科技创新这个牛鼻子,推动一二三产业融合发展、相得益彰,朝着具有国际影响力引领力的世界一流企业迈进,积极助力丽水绿色低碳高质量发展,努力成为产城互促共进的典范。

市领导胡海峰等陪同调研。

遂昌九龙山入选
第二批省级生物多样性体验地

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 王泽 唐战胜 蓝琼璇)近日,我省公布授牌7个第二批省级生物多样性体验地,遂昌九龙山生物多样性体验地榜上有名。此前,我市龙泉住龙生物多样性体验地、庆元坑里生物多样性体验地入选第一批省级生物多样性体验地。

生态资源家底颇丰的浙江,在探索生物多样性保护和可持续开发利用动作不断。近年来,以“保护优先,持续利用”“因地制宜,突出特色”“社会参与,共建共享”为基本原则推进省内生物多样性体验地建设,以此不断提高公众保护生物多样性的自觉性与参与度,推动生物多样性保护与经济社会绿色发展良性互动。

此次入选的遂昌九龙山生物多样性体验地,位于浙江九龙山国家级自然保护区实验区范围内。该地处于中亚热带地理位置,温暖湿润的气候条件和复杂的地形环境,使得九龙山区域成为华东地区一个不可多得的天然物种基因库。目前,共有野生植物2326种、野生动物2608种,其中国家二级以上重点保护野生动植物共110

种。同时,还分布着我国东部最完整、面积最大、最具代表性的原生动植物类群以及多种特有的珍稀植物群落。

丰富的动植物资源,为生物多样性体验地建设提供了有利条件。近年来,遂昌县九龙山保护区始终坚持做好设施、做优课程、做强团队、做大成果,以实际行动擦亮省级生物多样性体验地这块牌子,走出一条以保护生物多样性创新实践“绿水青山就是金山银山”理念的新路子。

遂昌九龙山生物多样性体验地内设九龙山科技馆、药用植物种植温室大棚、珍稀植物园、罗汉源野外自然博物馆等体验场所,充分展示保护区丰富的生态家底,引导游客不断提升生物多样性保护意识。

与此同时,还依托丰富的自然资源,秉承“以自然为师,与草木为友”的理念,打造生物多样性体验课程,开展“自然教育进课堂”活动,组织开展系列研学活动,不断引导培养学生热爱自然、探索自然的能力。目前,已累计接待参观访客1.2万余人次。

云和梯田文化旅游宣传口号
征集活动结果揭晓

本报讯(记者 杨敏 通讯员 王菁)“举办一次征集活动,叫响云和梯田旅游品牌。”近日,历时近一个月的云和梯田文化旅游宣传口号征集活动,经过丽水、云和两地专家评审,并在源新闻客户端进行为期一周的网络票选后,评选出了最佳作品、优秀作品以及入围作品等奖项,标志着活动圆满结束。

其中,获得最佳作品奖的是“梯田万千,云和领鲜”,作者禹建敏凭借该作品获得了主办方2万元的现金和其他配套奖励;刘晨晓、杨文英、何玄静、李峰、刘秀莲,分别凭借“醉美梯田,何必远方”“一梯一境界,一田一世界”“云和梯田,诗与远方”“童话梯田里,遇见云和你”“诗与画的梯田,云和你的世界”,入围了本次征集活动的优秀作品奖。

本次征集活动,从今年3月初开展,先后在人民日报人民号、新浪微博、钱江晚报小时新闻、腾讯

新闻、源新闻客户端、丽水日报、丽水网等国家、省、市新媒体平台宣传全网铺开。

征集活动收到了来自全国各地创作者提供的口号1.2万余条,参赛的选手中不乏有来自安徽、江苏、广东等全国各地的旅游达人、文学爱好者等社会各界人士;而网络票选活动的总投票也达7万余人次。体现了各地创作者对于云和梯田争创5A景区的大力支持,也进一步打响了云和梯田的知名度、美誉度。

主办方云和县文化和广电旅游体育局主要负责人说,征集的作品从不同角度、不同立意,运用不同手法、不同方向,全方位向社会各界展示了云和梯田的美感和意境,阐释了作品的内在美和情境美,“在向社会各界表达衷心感谢的同时,也欢迎大家常来云和梯田走走看看,亲身体会其中气象万千的美。”

戏曲进校园

5月23日,莲都区第七届戏曲进校园优秀剧目展演举行。展演的节目丰富多彩,有丽水鼓词《半碗陈酒汤》、越剧《白蛇传之西湖山水还依旧》、婺剧《穆桂英下山》和京剧《沙家浜》等。来自莲都区10所中小学的160多名小演员参加了本次展演。该展演由莲都区委宣传部、区教育局、区文广旅体局主办,区婺剧促进会 and 区文化馆承办。

记者 陈炜 特约摄影记者 于慧彪 摄



在全社会营造浓厚的双拥氛围

我市开展形式多样的崇军拥军主题活动

本报讯(记者 刘焯恒 通讯员 张鹏程)拥军优属,拥政爱民。连日来,丽水持续开展纪念延安双拥运动80周年活动,全市各地举行了形式多样、丰富多彩的双拥模范城(县、区)创建活动,以实际行动助力我市双拥工作迈上新台阶。

近日,在缙云县壶镇镇官前村,一等功臣李步正携妻女与师生、退役军人代表等,在该村“国防拥军林”里种下6棵“拥军树”。前不久,在新疆军区某部服役的三级军士长李步正同志荣立一等功的喜讯传遍全村,退役军人事务部门以此为契机在官前村建设“国防拥军林”,让

功臣和家属共同种植“拥军树”,村党员、民兵和小学生定期对树木进行养护,提醒人们谨记“国无防不立、民无防不安”。

李步正妻子吕莹介绍,这6棵“拥军树”分别代表李步正6次立功,之所以选择2株红豆、4株银杏,是为了表达自己对远在边关的丈夫的思念以及对这份爱情的执着。此外,每棵“拥军树”上还写有种植人、种植日期、种植缘由等信息,每一位看到“拥军树”的人都能时刻铭记种植人的先进事迹。

观摩内务整理、军事训练,参观部队荣誉室,近日,遂昌县双拥办组织少先队员到驻遂部队参观军营、

体验生活,接受国防教育。同学们在官兵带领下,零距离接触部队生活和训练,了解国防发展和军队建设。

活动现场,孩子们为官兵们表演了小品、朗诵、合唱等文艺节目,而官兵一首《强军有我》唱出勇气和豪气,唱出新时代军人的血性胆魄。“这堂看得见、摸得着的国防双拥教育课,在孩子们的内心种下热爱军队、关心国防的种子。”遂昌县双拥办相关负责人介绍。

连日来,青田县退役军人事务局、人武部联合侨团开展“百个侨领结对百户”系列行动,走访慰问困难退役军人家属,开展结对帮扶。每到

一户,慰问组详细了解军人服役情况与家属健康状况,对军人家属付出与支持表示感谢,并为现役军人家属送上慰问品及慰问金。

据了解,“百名侨领结对百户”活动由侨团侨领结对困难现役军人家属,定期为现役军人家属开展法律援助、困难帮扶、医疗救治等多元化服务。“我也是退役军人,我想用自己的微薄之力,为困难现役军人家属提供力所能及的帮助。”参与帮扶的侨领叶先平表示。

(下转第七版)

处州国防

首批245户市本级安置小区业主
参与地下车位(库)抽签选位

本报讯(记者 曾翠 实习生 徐颖)昨日下午,市区龙门岭小区地下车位(库)第一阶段抽签选位活动在市图书馆举行,共售出245个地下车位(库)。

龙门岭小区是市本级安置小区地下车位(库)专项整治工作中首个销售车位(库)的安置小区。该小区共有住户586户,车位(库)331个,第一阶段销售报名并交意向金247户,当天下午现场签到并参与选位的共245户。

为保证销售的公平公正,抽签选位采用两轮抽签:第一轮按现场签到先后顺序抽取“次序号”;第二轮按“次序号”抽取“选车位(库)号”。申购选位成功后,意向人凭《地下车位(库)现场申购选位结果确认书》、付款凭证,于15天内签署正式合同即可。

“之前小区乱停现象严重,现在整改后乱停车少了,视觉上舒服多了。”廖先生是龙门岭小区的住户,他是第一阶段第一批次申购的,按政策可以享受车位(库)评估

价20%的奖励用于抵付购置款,他以12万元的价格选到了车位,“优惠了3万元”。

小区里也有不少高龄住户,当天抽签现场,就有许多人是为自己儿女来申购车位(库)的。业主王阿姨说:“以前有些居民一人两辆车,导致车辆乱停乱放,进出出很不方便。现在规范管理了,逢年过节儿女回来都要停车,还是买一个方便。”

据悉,市区有四家银行与丽水市城投物业管理有限公司合作,推出低息贷款服务,方便群众申购车位(库)。当天抽签现场,莲都农商银行白云支行推出的“车位贷”受到群众欢迎。“我们提供了两种产品,年利率分别为2.4%和3.6%,业主可以根据需求选择,刚才就有五六个人过来咨询。”白云支行行长魏小建介绍。

接下来,市本级其他安置小区也将陆续开展地下车位(库)销售工作。

一条瓯江山水诗路串珠成链,打造魅力人文带、黄金旅游带、美丽生态带和富民经济带——

诗和远方,就在瓯江山水间

本报记者 钟根清

“这里充满着诗意美,石板路、台阶,甚至就连无障碍通道都是和谐而古朴的。我一路走来,就像在水墨画中游一样。”日前,在游览完如诗如画的古堰画乡后,省作家协会副主席、《仙剑奇侠传》作者管平潮赞不绝口。

在最近发布的全省第二批诗路旅游目的地中,作为瓯江山水诗路重要节点景观的古堰画乡小镇榜上有名,成为诗路文化带建设中新的文旅融合“模范生”。这里不仅有奇绝醉美的山水、世界级的完整灌溉遗产,还是“丽水巴比松”画派的起源地。凭借充满诗意的真山真水,古

堰画乡以画为“媒”,建设了丽水巴比松陈列馆、丽水油画院、古堰画乡展览馆等书画场馆和专业美术写生创作基地,塑造出了别具一格的艺术文旅小镇。小镇还通过“微改造”提升景区形象,为推动文旅融合发展、实现共同富裕提供了良好环境和长效保障。

除了古堰画乡,云和梯田、缙云河阳古民居、龙泉中国青瓷小镇还被列入全省第二批诗路旅游目的地培育名单,让瓯江山水诗路的魅力和风采更多展现在世人面前。

以诗歌破题文旅融合,以诗路整合文旅资源。诗路旅游目的地的遴选,为诗路文化带上的山、水、人文提供了展示平台,也将吸引更多

游客慕名而来,沉浸在“诗中有景,景中有诗”的无限风光中。

丽水自古山水灵秀,引得无数文人墨客为之纵情吟唱,留下传世诗句。自省委、省政府提出打造“四条诗路”、建设诗路文化带的决策部署以来,一场山水和文化融合的诗路建设在丽水大地徐徐铺开。

八百里瓯江有数不尽的风土人情,道不尽的人间美景,写不尽的诗情画意。作为我省重点打造“四条诗路”中的一条,瓯江山水诗路是古代浙南山水主游线,自西向东流,贯穿整个浙南地区,流经丽水、温州等地,其承载的文化底蕴独具山水诗气质。

此前入选全省首批诗路旅游目的地的缙云仙都景区,是一处以峰

岩奇绝、山水神秀为特色,融田园风光为一体的人间仙境,自古以来文人雅客络绎不绝,一草一木都透着其独有的韵味。

凭借独特的山水人文资源禀赋,今年“五一”假期,仙都景区累计接待游客9.4万人次,较2019年同期增长43%。5月1日,入园达2.95万人次,创下历史新高。景区全新推出的10号岩夜游数字艺术展演,倪翁洞JOYOUS STONE咖啡馆、原始人露营地“烛光音乐晚餐”等新业态让游客在仙都有了更多样的游玩消费体验。

(下转第七版)

文兴丽水 挺进共富

杭州亚运会 倒计时121天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 121 Days